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— lzpitna pola 1=

Osnovni modul

Sohota, 10. junij 2006 / 90 minut

Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero
alikemicnisvinénik, svincnik, radirko, Siléek, ravnilo in Zepno racunalo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazcain dva konceptna lista.

SPLOSNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS€ajte nicesar.
Ne obracajte strani in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvirek desno zgoraj na tej strani in na obrazca za ocenjevanije).

Vizpitni poli je ve€ina nalog in vpraSanj podobna tistim, ki ste jih reSevali pri pouku. Skrbno preberite besedilo in
zahteve, da ne boste spregledali katerega od podatkov ali dela vpraSanja.

Ce se Vam zdi, da je naloga pretezka, jo preskogite in se lotite naslednje. K nere$eni nalogi se vrnite na koncu.
Bodite natancni. Zapisujte si tudi pomozne raCune, ki jih znate izraCunati na pamet. Kadar je smiselno, nariSite
skico, Ceprav je naloga ne zahteva. Skica Vam bo morda pomagala k pravilni reSitvi.

Odgovore pisite v za to predvideni prostor, z nalivnim peresom ali kemicnim svincnikom. PiSite urejeno in Citljivo.
Ce se zmotite, napisano precrtajte z najve¢ dvema ¢rtama in napiSite zraven pravilno reSitev.

Resitev nalog v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom.
Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo Vam veliko uspeha.

Ta polaima 12 strani, od tega 1 prazno.

© RIC 2006
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01. NALOGA

1. Kaj so zlitine?

(1 tocka)
2. Iz Cesa sestojijo zlitine?

(2 tocki)
3. Primerjajte lastnosti zlitin z lastnostmi kovin.

(2 tocki)

02. NALOGA

1. Nastejte tri fizikalne lastnosti.

(3 tocke)
2, Zapisite primer materiala, ki dobro prevaja elektri¢ni tok.

(1 tocka)

3. Zapisite primer materiala, ki je dober toplotni izolator.

(1 tocka)
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03. NALOGA

1. Kaj je polimerizacija?

(2 tocki)
2. Zapisite primer naravnega polimera.

(1 tocka)
3. Vecina polimerov nima kristalne zgradbe, v splosnem imajo majhno gostoto.

Ali prevajajo elektri¢ni tok?
(2 tocki)
04. NALOGA

1. Kaj so polprevodniki?

(2 tocki)
2. Zapisite primer polprevodnika.

(1 tocka)

3. Kako se elektri¢na prevodnost Cistih polprevodnikov spreminja z nara§¢ajoco temperaturo?
(2 tocki)
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05. NALOGA

1. Kaj je kovinska vez?

(1 tocka)
2. Za katere materiale je znacilna kovinska vez?

(2 tocki)
3. Zakaj so kovine dober prevodnik elektri¢nega in toplotnega toka?

(2 tocki)

06. NALOGA

Razporeditev atomov (ionov, molekul,..) je bistvenega pomena za mikrostrukturo in posledi¢no

za lastnosti trdnih snovi. Trdne snovi imajo lahko amorfno ali kristalno zgradbo.

1. Kaj je znacilno za snovi s kristalno zgradbo?

(3 tocke)

2. Za katere materiale je znacilna kristalna zgradba?

(2 tocki)
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07.

08.

NALOGA

1. Katera primarna kemijska vez je prisotna v NaCl?

(2 tocki)
2. Katera primarna kemijska vez je prisotna v diamantu?

(2 tocki)
3. Katera izmed obeh vezi je moc¢nejsa?

(1 tocka)
NALOGA
Elastoplasti so skupina plasti¢énih mas.
1. Kaksni so elastoplasti pri sobni temperaturi?

(1 tocka)
2. Kaj se zgodi z elastoplasti, ¢e jih dodatno segrevamo?

(1 tocka)

3. Zapisite tri prednosti plastiénih mas pred kovinami.

(3 tocke)
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09. NALOGA

1. Razlozite, kaj si predstavljate pod pojmom Bravaisove prostorske mreze.

(2 tocki)

2. IzraCunajte Stevilo atomov (mreznih mest) N na osnovno celico kubi¢nega kristalnega
sistema za preprosto kubi¢no prostorsko centrirano kristalno mrezo.

(6 tock)
Skica:

Izracun:

3. IzraCunajte povezavo med parametri osnovne celice in velikostjo atomov v kubi¢ni prostorsko
centrirani mrezi.

(6 tock)
Skica:

Izracun:
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4. lzracunajte faktor zapolnitve f, za primer osnovne celice iz prejsnje naloge.

(6 tock)
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10. NALOGA

1. IzraCunajte zmanjSanje debeline aluminijeve ploCevine v odstotkih, Ce se z zacetne debeline
3 mm zvalja na debelino 1 mm .

dy=3mm, d =1mm, e="7?

(4 tocke)

2. Aluminijeva palica premera 12 mm je obremenjena s silo 15000 N . Kolik$na je napetost v
palici?
(4 tocke)

3. Koliksen je specifi¢ni raztezek Cistega aluminija, ¢e se razdalja, oznac¢ena na preizkusancu, za
natezni preizkus podaljsa s 50 na 66,25 mm ?

[, =50mm, [, =66,25 mm, ¢ =7

(4 tocke)

4. Palica iz aluminijeve zlitine ima pred preizkusom premer 12,5 mm , pri porusitvi (ob koncu

preizkusa) pa 9,85 mm . Koliksna je kontrakcija oziroma zozenje?

(4 tocke)
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5. Na deformacijsko-napetostnem diagramu oznadite obmocje elasti¢nosti, plasti¢nosti, natezno
trdnost o, in tocko porusitve P.

(4 tocke)
o N / mm”
350

300

250

200

150

100

50

0,02 0,04 0,06 0,08 0,1
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